
   

 

Sporočilo za javnost 

Grad, 22. oktober 2025 

Začetek novega 4-letnega projekta za izboljšanje biotske 

raznovrstnosti na Goričkem 

 

Javni zavod Krajinski park Goričko (JZ KPG), Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije 

- zavod Murska Sobota (KGZS ZMS) in Občina Rogašovci  so  pričeli izvajati nov 4-

letni projekt z naslovom »Obnova in povezovanje kopenskih habitatov in mokrišč na 

Goričkem« (akronim Povezani), ki bo do marca leta 2029 pomembno prispeval k 

varstvu narave ter izboljšanju stanja ogroženih vrst in habitatov na območju Natura 

2000 Goričko.  

 

Izboljšanje stanja travnikov in gozdov ter življenjskega okolja za živalske vrste  

Cilj projekta Povezani je izboljšati stanje treh travniških habitatnih tipov (suha travišča, 

ekstenzivni nižinski travniki in travniki s stožko), treh gozdnih (bukovi, hrastovo-

belogabrovi gozdovi in mehkolesna loka) in deset ciljnih živalskih vrst, kot so metulji 

(travniški postavnež, strašničin in temni mravljiščar), hrošči (puščavnik in močvirski 

krešič), dvoživke (hribski urh in veliki pupek) in ptice (smrdokavra, veliki skovik in 

hribski škrjanec). Skupna vrednost projekta, ki je sofinanciran iz Evropskega sklada za 

regionalni razvoj (ESRR), znaša 5.170.991 evrov. Projekt poteka v okviru programa 

evropske kohezijske politike 2021–2027, v okviru prednostne naloge Zelena 

preobrazba in splošnega cilja zboljšanja ohranjanja narave in zmanjšanja 

onesnaževanja.  

 

»Kmetijska krajina Goričkega med najbolje ohranjenimi tradicionalnimi 

krajinami v tem delu Evrope« 

Po besedah Gregorja Domanjka iz JZ KPG, ki je vodja projekta Povezani, je namen 
projekta povečati površino določenih tipov travnikov in gozdov v ugodnem stanju 
ohranjenosti ter primernih življenjskih prostorov na območju Natura 2000 Goričko za 
10 ciljnih vrst živali. »Gre za vrste, kot sta ptica veliki skovik in metulj travniški 
postavnež, ki so v preteklih dveh desetletjih zaradi različnih dejavnikov doživele znaten 
upad številčnosti in razširjenosti. Z obnovo travnikov, travniških visokodebelnih 
sadovnjakih in gozdov bomo vzpostavljali in ohranjali mrežo primernih življenjskih 
prostorov po celotnem območju Goričkega. S tem bomo zagotavljali lažje prehajanje 
prostoživečih živali med njimi in njihovo dolgoročno ohranitev.« Pojasni še, da »od 
projektnih aktivnosti ne bodo imele koristi samo prostoživeče živali, ampak tudi 
prebivalci Goričkega, ki jim gre zahvala, da kmetijska krajina Goričkega še vedno 
spada med ene izmed najbolje ohranjenih tradicionalnih krajin v Sloveniji in v tem delu 
Evrope.« V projekt bodo vključeni tudi lastniki kmetijskih zemljišč, ki bodo za izvedbo 
različnih ukrepov prejeli plačilo. Lastniki, ki ne zmorejo več obdelovati travnikov ali 
gozdov, pa bodo imeli možnost zemljišča prodati. Na tak način bo JZ KPG namenil 
domačinom več kot 1,2 milijona evrov. Dodaja še, da bodo »v projektu investirali skoraj 
milijon evrov v ureditev tematskih poti in razstav o naravi. S tem bomo za domačine in 
obiskovalce območja Natura 2000 Goričko poskrbeli za ureditev kvalitetne 
interpretacije narave na terenu.« 



   

 

Interaktivna razstava ter podhodi in stalne ograje za varno selitev dvoživk 

Občina Rogašovci je zadolžena za izvajanje aktivnosti in ukrepov za izboljšanje stanja 

ohranjenosti puščavnika in velikega pupka. »Projekt je trenutno v fazi pridobivanja 

gradbenega dovoljenja za objekt, v katerem bo urejena interaktivna razstava o ciljnih 

vrstah in habitatnih tipih. V izdelavi je tudi projektna dokumentacija za podhode in 

postavitev stalnih ograj za varno selitev dvoživk na občinski cesti v Ropoči ter za 

postavitev razglednih ploščadi ob Ledavskem jezeru. Vzporedno potekajo 

dogovarjanja z lastniki za odkupe zemljišč, na katerih se bo uredilo in zasadilo vrbovje 

z namenom ohranjanja habitatov, zlasti za puščavnika,« pravijo v Občini Rogašovci.  

 

Vključevanje lastnikov kmetijskih zemljišč v naravovarstvene ukrepe 

Vloga KGZS ZMS v okviru projekta Povezani je aktivno sodelovanje pri nagovarjanju 

kmetov in lastnikov kmetijskih zemljišč k vključevanju v naravovarstvene ukrepe ter 

pripravi individualnih načrtov rabe travnikov. »Na terenu pomagamo pri izbiri in 

izvajanju ustreznih ukrepov za izboljšanje stanja habitatov in ohranjanje biotske 

raznovrstnosti. S tem prispevamo k trajnostnemu upravljanju kmetijskih površin in 

dolgoročnemu varovanju narave na Goričkem,« pojasnijo na KGZS ZMS.  

 

Nadaljevanje in nadgradnja predhodnega projekta »Gorička krajina« s podobno 

vsebino 

»Veseli in ponosni smo, da nam je zaupana naloga izvedbe projekta Povezani. Gre za 

največji projekt javnega zavoda Krajinski park Goričko kot osrednje naravovarstvene 

institucije v tem delu Slovenije v svoji 20 letni zgodovini obstoja. Vsebina predstavlja 

nadaljevanje in nadgradnjo predhodnega projekta Gorička krajina s podobno vsebino,« 

pravi direktor JZ KPG, Andrej Smodič. Dodaja, da z vključenima projektnima 

partnerjema projekt dobiva širši pomen. »Partner KGZS MS je most naravovarstva do 

kmetijstva, ki je največji uporabnik negozdnega prostora na Goričkem. Operativne 

aktivnosti sledijo ideji, da je kmetijstvo tudi aktivno vključeno v upravljavske aktivnosti 

zavarovanega območja, saj lahko le skupaj na dolgi rok zagotavljamo vzdržno 

udejstvovanje tako naravovarstva kot tudi pridelave hrane na tem prostoru,« dodaja 

direktor. Občina Rogašovci pa se bolj ciljano fokusira na svoje teritorialno območje in 

s tem kot prva z izvedbami aktivnosti na vodnem zadrževalniku Krašči začenja, kot 

pravi Smodič, »vsaj mi bi si to želeli, obdobje, ko bo ta naravna vrednota državnega 

pomena deležna večje pozornosti tudi širše javnosti«. Zahvalil se je vsem, ki so skupek 

idej razvili v projekt, katerega cilj je ohranitev okolja, v katerem je lepo živeti. 

 

Fotografije – novinarska konferenca: https://www.swisstransfer.com/d/611c267f-

7f3a-4b94-b3fa-299edacf0a88, avtor fotografij: Mojca Podletnik, JZ KPG 

Fotografije – projektne aktivnosti: https://www.swisstransfer.com/d/7a8933eb-99fc-

40fd-bb72-a048a8a45210, avtor fotografij: Gregor Domanjko, JZ KPG 

Dodatne informacije: Ksenija Glažar, ksenija.glazar@goricko.info, 040 167 292  
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